

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО — ЛОКОМОТИВ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНТЕГРАЦИИ

Платформа реальных дел

Брестская область сотрудничает сегодня с 79 субъектами Российской Федерации. Если учесть, что формат Союзного государства Беларуси и России после создания Евразийского экономического союза рассматривается на постсоветском пространстве как локомотив интеграции, который должен последовательно укрепляться, нетрудно увидеть, какой значительный потенциал существует в этом отношении у Брестчины. Какие меры принимаются для его реализации? На вопросы «Р» отвечает председатель Брестского областного исполнительного комитета Анатолий Васильевич ЛИС.



— Мы уделяем особое внимание развитию внешнеэкономического взаимодействия с регионами Российской Федерации. Договоры о побратимстве заключены более чем с 70 городами и районами России, подписано 20 соглашений с российскими областями и краями. Наибольший внешнеторговый оборот Брестчины в 2014 году сложился с Москвой и Санкт-Петербургом, Московской, Смоленской, Брянской, Нижегородской, Свердловской и Ростовской областями.

Наша область интересна своим производственным потенциалом и значительным удельным весом в производстве сельскохозяйственной продукции. Нам есть что показать и предложить. Железнодорожный узел, располагающий мощными терминалами, является одним из крупнейших в Центральной Европе. Особую важность имеет транзитный коридор Берлин — Варшава — Брест — Минск — Москва, а также прямой путь в Вильнюс и Киев. Значительная часть сухопутного экспорта стран СНГ в Западную Европу проходит транзитом через наш регион.

Возможность перевалки грузов, следующих железнодорожным транспортом, с широкой на узкую колею, наличие международного всепогодного аэропорта, способного принимать все типы самолетов, а также 5 судоходных рек и

2 каналов, строительство нового речного порта в Бресте — все это позволяет говорить о значительном потенциале нашего региона в мультимодальных перевозках.

Прорабатывается возможность увеличения количества железнодорожных составов, проходящих из Азии через Брест в Европу.

— **В 2014 году произошло некоторое снижение объемов двустороннего российско-белорусского товарооборота, причиной чему послужила ситуация в мировой экономике. Какие меры принимаются в Брестской области, чтобы переломить данную тенденцию?**

— Россия для нас — основной внешнеторговый партнер: на нее приходится почти 80 процентов нашего экспорта. Если говорить о перерабатывающей промышленности, то, к примеру, 95 процентов экспорта продукции холдинга «Концерн Брестмясомолпром» приходится на рынок Российской Федерации.

Влияние на его снижение оказывают ряд причин: девальвация российского рубля, запрет на поставку мясной продукции для ряда предприятий, запрет на экспорт кожаного сырья, падение экспортных цен. Как следствие, несмотря на заметное увеличение поставок сельхозпродукции в натуральном выражении, объем экспорта в денежном эквиваленте для нашей области только за 9 ме-

сяцев 2015 года снизился более чем на 111 миллионов долларов.

В сложившейся ситуации особое внимание уделяем поиску новых рынков сбыта, а также восстановлению утраченных за последние годы контактов. Так, запланировано проведение визита официальных и деловых кругов области в Ямало-Ненецкий автономный округ. Готовимся к приему делегаций Брянской области.

Для расширения межрегионального торгового-экономического взаимодействия в 2015 году организовали и провели Дни экономики Брестской области в Ставропольском крае и Ленинградской области. Подписали соглашения о двустороннем сотрудничестве между администрациями городов-курортов Кисловодска, Пятигорска и Пруджанским районным исполнительным комитетом, Брестом и Ижевском. Активно сотрудничаем в торговле-экономической сфере с Калининградской областью. Результатом стало открытие в Калининграде филиала КУП «Брестжилстрой».

— **Опыт показывает, что возможности для улучшения сотрудничества Российской Федерации и Республики Беларусь кроются в усилении межрегионального взаимодействия. Какие шаги предпринимаются в Брестской области, чтобы использовать имеющиеся возможности для наращивания двусторонних связей с российской стороной?**

— Определенные наработки в реализации совместных проектов у нас есть. С участием российского капитала в 2013 году построен завод по производству стальных электросварных труб круглого и прямоугольного сечения (ИООО «Аметист Метал Групп»), в 2014 году создано производство паркетной доски в агрогородке Чернавчицы Брестского района (ООО

«ВолатТрейд»). Идет строительство туристического комплекса «ЭкоБел «Колбовичи» в районе деревни Колбовичи Барановичского района (СООО «ЭкоБел «Колбовичи»), футбольной академии и сети торговых объектов (ЗАО «Юнифуд»). В завершающей стадии — проект по строительству сети аптек в Бресте (СООО «Формула Жизни»). Предприятия Брестской области принимают активное участие в программе расширения использования отечественной высокотехнологичной продукции и технологий для ОАО «Газпром», выступают в качестве поставщиков комплектующих Белорусской атомной электростанции.

У организаций строительного комплекса Брестской области, который сегодня поднимается на качественно новый уровень, большая заинтересованность в выходе на рынок Российской Федерации. Наши предприятия готовы поставлять на российский рынок современные кирпич, газосиликатные блоки, стеновые материалы, различные типы плиток, столешниц изделий, железобетонных конструкций и многое другое. Однако расстояния являются одним из сдерживающих факторов. Выходом может стать создание организации с филиалами в регионах Беларуси и России, специального целевого фонда для обеспечения гарантии исполнения заключенных контрактов. Перспективным направлением дальнейшей интеграции, бесспорно, является переход к более тесному сотрудничеству, одной из форм которого может стать создание совместных предприятий и холдингов, центров сервисного обслуживания, логистических центров.

— **Формат Союзного государства подразумевает разработку и реализацию союзных научно-технологических и инно-**

вационных программ. Каким образом потенциал этих программ реализуется в Брестской области?

— Сотрудничество регионов Беларуси и России является неотъемлемой частью торгово-экономической и социальной интеграции двух стран. Неоспорим тот факт, что Форум регионов Беларуси и России сегодня стал инструментом продвижения регионального сотрудничества, выработки рекомендаций по совершенствованию законодательства, условий инвестирования, которые бы стимулировали работу предприятий на общем рынке. Два проведенных форума свидетельствуют о большом взаимном интересе не только представителей официальных кругов, но и бизнеса: данная площадка действительно продуктивна для налаживания экономических контактов, обмена опытом и инновационными идеями. Поэтому наша делегация приняла активное участие в Форуме регионов Беларуси и России 17—18 сентября 2015 года, на котором Брестчину представили флагманские предприятия области, их продукция на ярмарке-продаже белорусских товаров вызвала неподдельный интерес российского покупателя. В период подготовки и проведения форума наши предприятия заключили контракты с российскими партнерами на сумму около 30 миллионов долларов.

Подводя итог, отмечу, что сотрудничество в рамках Союзного государства, по моему мнению, является стимулом для дальнейшего развития наших взаимоотношений как в области промышленной кооперации, так и в других важных для наших регионов сферах.

Вопросы задавали
Михаил ВАЛЬКОВСКИЙ, «Р»,
и Борис ЗАЛЕСКИЙ

НОВЫЙ PEUGEOT PARTNER TEREE МИНИВЭН — ДЛЯ БИЗНЕСА И СЕМЬИ!

СПЕЦИАЛЬНАЯ ЦЕНА
всего за 286 млн руб.
(5-местный комфортный салон-трансформер,
мотор 110 л.с., суперкомплектация, багажник 3,3 м³)

Специальное предложение для юр. лиц и ИП
ЛИЗИНГ 9% или АВАНС 9%

Производство Беларуси. Сертифицированное Европейское качество.



Оптимальные размеры:
длина — 4,38 м,
ширина — 1,81 м,
высота — 1,8 м.



5-местный
салон-трансформер,
2 сдвижные боковые
двери (!)



Удобный большой
багажник до 3,3 м.куб. (!)



Кондиционер,
аудиосистема CD/MP3,
круиз-контроль
и мн. другое уже в базе



Динамичный и
экономичный мотор
110 л.с. (!)



Увеличенный дорожный
просвет, 100% оцинкованный
кузов, гарантия до 5 лет (!)



Светодиодные огни
дневного света

НОВЫЙ PEUGEOT PARTNER TEREE

MOTION & EMOTION



PEUGEOT

МИНСК, ул. Свердлова, 23, тел. : (017) 213-15-15. БРЕСТ, ул. Гоздецкого, 8, тел. : (162) 53-14-72, (029) 222-94-91. ВИТЕБСК, р-н Вороновского кольца, тел. : (212) 49-17-50, (033) 643-74-37. ГОМЕЛЬ, ул. Черниговское шоссе, 9 км, тел. : (232) 37-79-07, (044) 712-18-42. ГРОДНО, ул. Издательская, 26, тел. : (0152) 52-66-66, (044) 7-644-644.

Унитарное предприятие "ПС Авто Групп". УНН 191809588